

Платный или бесплатный детский сад: куда отдать ребенка

Вопрос выбора между государственным и частным детским садом актуален для пап и мам, понимающих огромное значение, которое играет дошкольный период в формировании характера малыша и его привычек, развитии навыков общения со сверстниками и взрослыми, способностей к обучению и творчеству.



Платный или бесплатный?..

Этот вопрос решается гораздо проще, если стоимость пребывания в частном детсаду не слишком обременительна для семейного бюджета. Однако и при самых скромных доходах существует возможность определить ребенка в **платный детский сад** с хорошей репутацией и расширенной образовательной программой за счет привлечения средств из материнского капитала.

Остается только понять, насколько оправданы эти затраты. Давайте попробуем разобраться, что получит ваш ребенок в одном и другом случае.

Обустройство

Для сна, игр, обучения, занятий спортом, хореографией, музыкой и т.д. в современных детских садах оборудуются специальные помещения, для прогулок на воздухе – огороженные территории с верандами, игровыми и спортивными площадками. При этом в частных садиках с помощью различных интерьерных и планировочных решений создается позитивный дизайн и уютная домашняя обстановка, во дворах устраивают живописные клумбы, сказочные городки и т.д.



В помещениях частных детсадов создается уютная обстановка с эксклюзивным дизайном

Питание

Как в платных, так и в бесплатных садах организуется многоразовое питание. В муниципальных детских учреждениях детей кормят 4 раза – завтрак, второй завтрак, обед и полдник. Меню составляется диетсестрой в соответствии с действующими нормативами. Следует добавить, что оно достаточно разнообразное и калорийное, хотя и без изысков.

В группах полного дня платных детсадов питание может быть 4-х разовым или 5-ти разовым. Чем дешевле обходится пребывание ребенка в частном ДООУ, тем скромнее меню. Однако даже в этом случае питание здесь стараются приблизить к домашнему как по разнообразию блюд, так и по вкусовым качествам.



Питание в платных д/с разнообразное, полезное и вкусное

Большой проблемой при посещении государственного садика может стать аллергия на некоторые пищевые продукты. В данном случае придется договариваться с воспитателями и нянями, чтобы вашему малышу не давали мандарины, какао, рыбу, куриные яйца и т.д. В результате ребенок часто остается голодным. Кроме того, нет стопроцентной гарантии, что какой-нибудь «неправильный» продукт по недосмотру или по незнанию все-таки не попадет в его тарелку. В платных садах эта проблема может быть решена с помощью составления индивидуального меню. Правда, за такую услугу придется доплатить.

Безопасность и гигиена

В каждом дошкольном учреждении к этим аспектам подходят очень щепетильно, ведь именно они находятся под постоянным контролем санэпидстанций, пожарников и иных уполномоченных органов. Поэтому в данном случае нужно обращать внимание не столько на форму собственности, сколько на репутацию детского сада.

Воспитание, образование, физическое развитие

По этим показателям платные ДОУ уверенно удерживают лидирующие позиции, что неудивительно. Ведь если в **бесплатном детском саду** детей готовят к школе по стандартной программе, то в частном делается упор на их всестороннее гармоничное развитие, а также проводятся специальные занятия, исходя из интересов и способностей каждого конкретного ребенка, планов родителей на его будущее и др.

Стоит добавить, что администрации частных детсадов проще привлечь в штат квалифицированных педагогов и воспитателей.

Оздоровление



Спортзал в одном из платных детских садов



Бассейн в д/с «Жемчужинка», Москва, ВАО

В муниципальных детских садах оздоровительные программы ограничены возможностями бюджета и самого учреждения. В лучших из них есть собственные бассейны, проводятся занятия по ЛФК для детей со сколиозом и т.д. Однако такие полезные процедуры, как кислородный коктейль, спелеолечение, массаж и др., как правило, прерогатива негосударственных детских садов.



Сеансы спелеолечения в «Соленой пещере» детского сада «Лукоморье» проходят в по-настоящему сказочной атмосфере

Количество детей в группах

Отдавая ребенка в **бесплатный детский сад**, будьте готовы к тому, что в группе вместе с ним будет находиться еще 25-30 детей. В платном их количество не превысит 20. Еще и поэтому даже самые хорошие государственные садики уступают частным практически по всем вышеописанным пунктам. Объясняется это просто: в больших группах детям автоматически уделяется меньше внимания, сложнее поддерживать чистоту, выше риск травматизма и т.д.

Как попасть в **бесплатный детский сад**

Записаться в муниципальный детсад в последнее время стало значительно проще, в том числе это можно сделать через интернет.

Получив свидетельство о рождении ребенка, необходимо оставить заявку в соответствующем разделе портала gosuslugi.ru с указанием желаемого времени поступления и номера (названия) сада или нескольких приоритетных ДООУ.

После проверки сведений ребенок ставится на очередь.

Выбор частного детсада: на что обратить внимание

В **платный детский сад** записываться заранее не нужно. Тем не менее, и в этом случае, принимать решение необходимо осознанно. Правильнее всего лично посетить несколько учреждений, обращая внимания на следующие моменты:



В «правильном» детском саду у детей всегда хорошее настроение



Стать на очередь в государственный детский сад сегодня можно, не выходя из дома

- **Местоположение.** Хорошо, если детсад находится в пешей доступности от вашего дома. Если же ребенка нужно будет возить на машине или на общественном транспорте, предварительно опробуйте маршрут в часы пик. В идеальном варианте дорога должна занимать не более 20-ти минут.
- **Время работы групп полного дня.** Убедитесь в том, что у вас не возникнет проблем в вечерние часы, если придется задержаться на работе либо вы попадете в пробку.
- **Объем и состав дополнительных услуг.** Чем разнообразнее их список, тем больше возможностей будет у вашего малыша или малышки для реализации своего природного потенциала.

- **Атмосфера детского учреждения.** При посещении садика поговорите с родителями других детей, обратите внимание на то, с каким настроением малыши идут в сад и уходят домой.